

早城社区创建垃圾智能分类示范小区

垃圾不分类,会被系统列入“黑名单”

本报记者 汤晓燕 通讯员 李琳

说到垃圾分类,就不得不提早城社区。去年12月,开发区生活垃圾“四分三化”智慧分类在早城社区启动,社区范围的德信·早城、名城·湖左岸、德信·中外公寓三个小区,成为全区首批实施生活垃圾智慧分类的小区,率先在小区里安装智能垃圾袋发放机和智能垃圾回收箱。

现在,这些小区不仅将系统进行了升级,同时还在小区里摆设了杭州垃圾分类卡通代言人和垃圾分类知识小展板。因为垃圾分类工作的出色,中外公寓小区正在创建省级垃圾智能分类示范小区,而另外的湖左岸和早城小区,也在进行市级垃圾智能分类示范小区的创建工作。



设在小区绿地里的卡通代言人“文文”和知识小展板。

垃圾分类“卡通代言人”进小区,很受欢迎

不久前,住在中外公寓的张女士在散步时,发现小区草坪上多了一个卡通人物,再往前走,还找了三个不一样的。眼尖的她,一下子就认出了它们——这四个是杭州生活垃圾分类的卡通形象。

这四个卡通小人边上,还有一块展板专门对卡通人物和垃圾分类做了介绍。不少孩子散步路过这里,都会和这些卡通形象合影,他们还会要求爸爸妈妈给他们讲讲展板上的故事。

业主刘小姐说:“这些故事,让孩子们知道了保护资源和垃圾分类的重要性,我觉得还是蛮重要的。现在,连我家宝宝都知道生活垃圾和厨余垃圾要分开扔的。”

把这四个卡通人物引入小区,这在开发区还是头一个。“这四个卡通以暖色系为主基调,给人以快乐、亲切的感受,4种颜色分别代表4种垃圾分类的内容。放在社区里让路过的居民看一下,可以加深他们对垃圾分类的记忆。”早城社区工作人员说。

未来,社区还打算在小区里设置一些投影灯。“天黑了以后,这些小展板就不太看得清了。但是用投影灯可以在小区里投影有关垃圾分类的小知识。这样,无论白天还是晚上,居民只要走在小区里,就能看到垃圾分类的小知识。”社区工作人员表示。

超过三次被检查到垃圾不分类,就会上黑名单

这两天,小区里的赵大姐发现自家的二维码卡片无法在小区智能垃圾袋发放机处领取垃圾袋,提示账户已被冻结,这是为什么呢?

原来,垃圾袋上印有和住户卡片上一样的二维码,分类督导员通过查检机扫描比对后,发现赵大姐有好几次都没有给垃圾进行分类。于是,便上门对她进行劝说,并指导她该如何对垃圾进行正确分类。但是等关上门,赵大姐依然我行我素。

“垃圾分来分去太麻烦,有的时候厨余垃圾只有半袋,这么扔掉觉得浪费塑料袋,不扔掉厨房里味道就特别大。”所以,赵大姐就索性把生活垃圾和厨余垃圾混在一起丢。不过,这一切都逃不过智能系统的“火眼金睛”。在检测到三次垃圾没有分类后,赵大姐就直接自动被系统列为黑名单,冻结了账户。

“上周五,我发现家里的垃圾袋不多了,便想去楼下的机器上领取,结果系统说我的账户被冻

结了。我找来督导员一问,才知道是因为自己垃圾没分类惹的祸。”说到这里,赵大姐觉得有些不好意思。指导员告诉她,只要后续几次做好垃圾分类,系统检测到后就会自动将账户解冻。

于是,赵大姐回家后,天天都认真对垃圾进行分类。直到昨天,她家的账户才解冻,顺利取到垃圾袋。“经过这次的教训,我以后还是不能怕麻烦,老老实实分类,毕竟这是好事情。”赵大姐说。

“每天,我们小区的垃圾分类督导员都会对垃圾桶里的垃圾袋按照15%的比例进行抽检,并通过巡检机扫描二维码查询到垃圾袋的主人,无论分类做得好与坏,巡检结果都会以短信的形式反馈给居民,如果连续三次没有分类,就会被系统自动列入黑名单,冻结账户。”社区工作人员介绍,采用这种方法后,小区里垃圾分类率得到大大提升。此外,社区工作人员还表示,今后还打算引进会“说话”的太阳能垃圾桶。

重阳联谊会 老人自编自导自演

近日,滙澜社区携手夕阳红公益组织,开展了一场老年人自编自导自演的联谊会活动。

整场联谊会节目丰富多彩,激情昂扬的演唱、柔情如水的舞蹈、慷慨激昂的朗诵、柔中带刚的表演,展现了老人们的风采。滙澜社区的退休人员张叔叔说:“这个联谊会很精彩,我们很开心”。

据统计,滙澜社区现有60岁以上的老年人近200人。今年以来,该社区举办各种服务活动。如开展专家义诊,为老年居民提供测血压、血糖、量体重、白内障检查等服务,普及老年疾病预防知识,为老人建立健康档案。联合公益组织,举办文艺表演、包粽子、陪老人谈心等志愿服务活动。结合老年人特点,因地制宜,组织开展军鼓队、书法课、老年视频大学等活动。

本报记者 汤晓燕
通讯员 陶剑丽

上沙社区举行 关爱流动人口宣传活动

近日,上沙社区开展了关于“携手关爱流动人口”宣传活动,主要针对在社区的流动人口进行一个讲座培训,以“流动的是人口,不变的是服务”为主旨。

在活动现场,社区工作人员通过计生宣传品发放、发放宣传材料、避孕药具等形式向辖区流动人口宣传计生政策和流动人口计划生育基本公共服务内容,以进一步提高流动人口计生知识知晓率。

据悉,此次活动吸引了众多居民积极参与,发放宣传资料20多份、避孕药具40余份。

本报记者 汤晓燕
通讯员 沈国华

延伸阅读

早城社区从2015年6月开始开展垃圾分类工作,同年9月基本完成垃圾分类基础工作,开始逐步引导居民正确开展垃圾分类。

其中,中外公寓的垃圾分类工作一直走在开发区前列。该小区共有12幢多层住宅,6幢高层住宅,共有居民644户,目前有15个垃圾投放点,并在17幢2单元架空层设立了垃圾分类指导点。

2016年中旬,垃圾分类智能系统入驻小区。中外公寓成为开发区首批实施生活垃圾“四分三化”智慧分类的小区之一。在开发区城管办、下沙街道城管科、早城社区的共同努力下,小区在年底顺利评上杭州市垃圾分类示范小区。2017年,小区垃圾分类工作继续发力,开展了各类垃圾分类主题活动,充分提高居民垃圾分类意识与分类正确率。